

EL DIRECTORIO Y LAS OLIGARQUÍAS POLÍTICAS :--: UNA NOTA OFICIOSA

CRÓNICA DE MADRID

JORNADAS HISTÓRICAS

DIA 17

El primer desengañado será el periódico, en el cual aparecerá oportunamente la aludida carta como pieza de convicción para el desdicho. En la Prensa americana, á esos políticos mediocres y funestos de España, no les necesitan: les aguantan con paciencia nada más. Pero, aquí el efecto de esos prolongamientos de personalidad es desastroso. Bueno que apoyen á los gobernantes vulgares los hombres de talento que se sientan obligados, moralmente á hacerlo, pero no se puede consentir que usen aquellos plazas tan importantes como la de cronista en Madrid de un gran diario americano, cuando no se tienen historia en el periodismo ni condiciones para escribir medianamente un suelto de contaduría.

Pocas veces se ha dado un caso de tan pasmosa unanimidad con la protesta. Una verdadera chillería ha resonado en los círculos donde se reúne la gente que piensa y habla por su cuenta. En todas partes le han dado á Cierva la calificación de «suspenso» y se han indignado contra él. «El Diario Español» procederá, en fin, muy cuerdatamente recogiendo ese espíritu de los intelectuales españoles que, aunque políticamente, han tenido un sinnúmero de fracasos, dignifican el idioma español y evitan, en un momento dado, que un cacicón sin prestigio ni sensibilidad artística, explote en la Prensa americana el sistema del patalaco, cuya única y suprema consecuencia, ha sido siempre la de que le patearán á él.

Definiciones arbitrarias

VIVIR.—Estar en vida. Este es todo nuestro afán. No quiere decir que sea el afán de todos, porque, en realidad, hemos de confesar que son muchos los hombres que no están de acuerdo consigo mismo. Vivir, durar más y más, eternamente, que no pueda agotarse el contenido de la vida razonada, regular, rítmica, sin miedo á esa indefinible mutilación de la muerte, á esa rara facha de nuestro cadáver al que no le falta nada: allí están todas las piezas justas: ni una más, ni una menos. Sólo se ha perdido ó roto el resorte que, por arte de ventriloquia, nos hizo hablar y cantar en un escenario donde, bien mirado, la vida no es más que un ir y venir de inconsciencias, diálogos entre muñecos de serrín, cosmopolitismo de monigotes, como en esa ingeniosa extranjería de los maniques de Sanz.

Y, sin embargo, á nada tememos tanto como á la tasa de los años que nos han impuesto. No hay suplementos de vida. Se ha podido hacer leche condensada, mermeladas: años en conserva, no los vende nadie. Y aún es audaz esta afirmación: hay, también, quien vendería los que le quedan porque maldita la falta que le hacen, ó porque no sabe qué hacer de ellos, como no sea comerse los ó tirárselos al primero que pasa pidiendo años, cobarde, que, viviría una eternidad y siempre le parecería una vispera.

MITOLOGÍA.—Historia fabulosa de los dioses, semidioses y héroes de la antigüedad. ¿Nada más? ¿Cómo llamaremos, pues, á la historia fabulosa de los dioses, semidioses y héroes de un poco más acá de la antigüedad? Se ha escrito los cuentos de las mil y una noches: falta escribir los cuentos de las mil y una mañanas. La definición arbitraria de la palabra mitología, podría ser: arte de anestesiar con el éter suavísimo y fugaz de las quimeras, ó fascinación maravillosa para que el hombre sueñe siempre como cuando era niño.

PRONOMBRE.—Palabra que se pone en lugar del nombre. Y, sin embargo, «prohombre» no es lo que se pone en lugar del hombre: cosa más urgente, porque se acaban las existencias en almacén.

ARTURO MORI

Octubre 1923.

El presente número ha sido sometido á la presión de la censura militar.

Y EL DECRETO DE ALQUILERES?

De él depende la suerte de muchas familias

La «Gaceta» nos sorprende á menudo con nuevas disposiciones; pero la expectación producida por la declaración que hace unos días hizo el Directorio respecto al decreto de alquileres, no encuentra la debida satisfacción. Del decreto sobre alquileres dependen la suerte, el bienestar, la ruina de muchas familias.

Poco antes de que tuviera lugar el cambio de régimen, visitó al señor López Muñoz una comisión de la directiva de la Asociación de Vecinos de Madrid, presidida por el señor Barrio Morayta, acompañada de representantes de la Confederación Gremial Española, Defensa Mercantil Patronal, Sociedad de Fondistas, de Peluqueros, La Única, La Viña y más de treinta comerciantes é industriales, que se creían injustamente desahuciados por los jueces de primera instancia, contra cuya actuación se han celebrado diversos mítines.

Los comisionados pidieron—y siguen pidiendo—al entonces ministro de Gracia y Justicia, que, mientras no se convierta en ley el decreto de alquileres, se dicte un sencillísimo que abarque estos puntos: extender á toda España los beneficios del actual y dejar en suspenso las sentencias supradichas.

Mañana mismo, á ser posible, debe dictarse dicha disposición, pues la ruina de modestos comerciantes é industriales se consume cada día que pasa.

El problema de la vivienda es más importante—créalo el Directorio—, ó tanto por lo menos que el mayor de los que acomete á diario.

(De «El Liberal».)

Junta de Abastos

El pan á 60 céntimos

Hoy se reunirá la Junta provincial de Abastos, para que desde mañana sábado se venda el kilo de pan á 60 céntimos, y sin perjuicio de que en lo sucesivo esta tasa y la de la carne y demás artículos de consumo, con arreglo á la circular de Gobernación que limita la ganancia de estos comerciantes al 14 por 100, se fije por la Alcaldía de la ciudad y demás pueblos de la provincia en el límite que estimen conveniente á los intereses del vecindario.

Del Ayuntamiento de Barcelona

Copiamos de nuestro querido colega «El Progreso», de Barcelona, lo siguiente:

En la última sesión municipal, uno de los ediles interinos—de cuyo nombre no queremos acordarnos—solicitó, en una de las mociones que presentó, que se fichara á todos los empleados municipales. Porque á eso tendía la moción del aludido y novel edil interino.

Los periódicos no han dicho lo que le contestó la presidencia; pero es de presumir, ante «la caritativa» iniciativa del ex asociado y acreditado fabricante de sombreros tricrinos de marras.

A una petición sin fundamento cabe oponer otra fundada en una realidad. Días atrás fué destituido gubernativamente, por incapacidad legal, un edil de los interinos, que había sido investido además de autoridad, otorgándole una vara de teniente de alcalde. A los dos días de ocurrido este hecho, el edil interino, que por dos veces fué votado para la alcaldía, renunció «generosamente á la mano de doña Leonor», por incompatibilidad moral con el cargo—léase incapacidad para ejercerlo—y en la última sesión, el nuevo Ayuntamiento, aceptando las explicaciones del alcalde accidental referente á los empleados de brigadas, se revotó de una manera ostensible.

Todos estos hechos demuestran la necesidad de que se fiche á los concejales interinos, para conocer todas las características de su personalidad.

Si fuera por nosotros, no pasaríamos por menos.

F. AZZATI.

SE NECESITAN BRACEROS

JORNAL MÍNIMO CINCO PESETAS

OBRAS DEL SALTO DE VILLALBA

CONSTRUCTORES: AISA HERMANOS y COMPAÑIA

CUENCA

EL SEÑOR

DON JOSE EPILA SIMON

Presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana

REDACTOR DE LAS «PROVINCIAS»

Falleció á las cuatro de la tarde de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

La Asociación de la Prensa Valenciana; la Dirección, Redacción y personal de LAS PROVINCIAS; su viuda doña Ascensión Pradas, sus hijos doña Manuela, doña Pepita y don José, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Naquera, 8, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

ANTONIO RUIZ BENEYAN

Un día de la semana de Salillas (ese tiempo vivió en el Sanatorio donde le operaron) me dijo un afamado cirujano que Ruiz Beneyan moriría tal vez antes que don Rafael. Herido de muerte estaba; pero era más joven y ha resistido dolorido, atormentado, sufriendo y haciendo padecer á su mujer y á sus hijos hasta el día 13. El domingo le enterramos.

Ruiz Beneyan fué en 1892 ó 1893 cuando la primera coalición electoral vencedora, concejal por el Ayuntamiento de Madrid. Aquella minoría la formaban con don José Esquerdo, don Constantino Rodríguez, don Ramón Chfo, don José Ruano, don Dorado Nebreda y otros que han muerto; vive y lloró en el entierro Pedro Niembro; vive todavía, pero se hizo moribundo, y su nombre ha sido puesto en la picota por el Directorio, Frances Rodríguez.

Ruiz Beneyan fué un concejal moderno, probo é inteligente. Muerto Ruiz Zorrilla y Esquerdo, permaneció en el partido progresista, cuya bandera tremolaba, agrupándose en torno un grupo de consecuentes: Cabañas, Garrote, Gáyo, Godoy, pocos más. Beneyan, aun conservando su representación republicana progresista, entró en la Conjunción republicano-socialista que ahora se ve cuán prematura, ligera é insana fué su ruptura, y en el Comité directivo que presidió López Parra, estuvo, y con agrado de todos los partidos. Era socio protector de «El niño delincuente», benemérita asociación que debe ser base del reformatorio para niños—«golfos» los llama el Ayuntamiento de Tetuán—juzgados por un tribunal para ellos. Y Beneyan, grande amigo de Pablo Iglesias; desde la Conjunción, era letrado asesor del

legado á la Casa del Pueblo que hizo hace unos años el señor del Cerro. Presidió el año de 1920 el Congreso de la Federación Republicana celebrado en el teatro de la Latina, de Madrid.

Amigo y compañero de excursiones fué don Francisco Giner de los Ríos y llevado á la Institución Libre de Enseñanza por Constantino Rodríguez, fué uno de los más asiduos y entusiastas afines. Era bueno, sencillo, firme este don Antonio Ruiz Beneyan, desaparecido como Salillas y Giner (don Hermeñildo) y en vísperas precisamente de implantarse la República de derecho. Sensible es que la muerte se nos haya llevado á Beneyan.

En su entierro, civil como á sus virtudes correspondía, al cual asistieron muchos ilustres profesores, se habló de Rafael Salillas. Su familia no ha respaldado como la de Ruiz Beneyan la vida, la voluntad y el propósito del muerto y Salillas, como Luis Morote, fué enterrado en el Cementerio católico. Eso es así; pero es mentira, mentira repito que se retractara y confesara como han hecho decir á los periódicos de Valencia gente ligera y mal enterada. ¡Mentira! Ni siquiera, he sabido el domingo, le dieron la extremaunción.

Yo he negado lo que ahí se dijo y se creía, pero remacho el clavo en la herradura de los propensos á comulgar con ruedas de molino y de los engañadores inconscientes que toman por artículo de fe el embuste ó la verdad incompleta que leen en un periódico de la derecha. Ni unas ni otras contrastan, comprueban jamás y esta es la causa principal de esa especie de neurastenia nacional.

ROBERTO CASTROVIDO.

CRÓNICAS BARCELONESAS

Ya tenemos otro alcalde

Esto de la ciudad de los condes suena muy bien, como suena muy bien el recuerdo del «conceller» Juan Fivaller; pero, en nuestros días, ni hay más conde que el conde de Romanones—y éste no es catalán—ni los sucesores de Fivaller han tomado parte en la testamentaria. El inmortal catalán que guarda en efígie la puerta del Ayuntamiento de Barcelona no se ha visto reproducido en sus tataranietos, mudo de espanto ante la espada justiciera del gobernador militar que los arrojó violentamente de sus funciones; y así no es de extrañar el silencio sepulcral que ha seguido á la destitución de nuestros concejales. No recordaron los expulsados este axioma de derecho: «Actore non probante, reus est absolvendus», y dieron con su mansuberrido pie á la murmuración plebeya. «Dios ciega á los que quiere perder».

Pero, dejémoslos de refranes y vengamos á lo que importa. Y lo que importa es señalar el hecho del nombramiento de nuevo alcalde, recaído en la persona de un teniente coronel, «vecino de Barcelona», dice el decreto. Después del fracaso del cuitado catedrático de griego, señor Banqué, la solución no era dudosa. El pobre alcalde por obra y gracia de la casualidad—que en ocasiones obra con mucha gracia—demostró á las primeras de cambio que la dignidad de primer magistrado de la ciudad le venía muy grande. Y ocurrió lo que fatalmente

había de ocurrir. El señor Banqué, hombre pacífico, dedicado exclusivamente á los goces del hogar, recibió un anónimo truculento. «Morirás—le decía el presunto asesino literario—si firmas la destitución de los obreros municipales que desempeñan plazas de escribiente.» Y el alcalde, ingenuo y sobresaltado, acudió en consulta al gobernador. «¿Qué debo hacer?», le dijo. El general Losada, hombre severo y rectilíneo, contestó secamente: «Dimitir.» Y el señor Banqué, á los pocos días de vivir de cara á la inmortalidad, dejó la vara simbólica para volver melancólicamente á la obscuridad de su cátedra.

Claro está que esta solución, si bien se halla de acuerdo con las normas expeditivas del Directorio, no ha de haber sido muy grata al regidor interino que venía desempeñando la alcaldía accidental. Al buen señor, que había estrenado un terno flamante para honrar la vara que la suerte loca depositó en sus manos—á tout seigneur tout honneur—se ha visto de la noche á la mañana desposeído de su símbolo de autoridad, que pasa á manos más habituadas á mandar para ser obedecido. Los militares se han convencido muy pronto de que no es la Junta de Asociados el instrumento de nuestra hipotética regeneración.

JUAN COLOMINAS MASERAS.

ECOS

Modos de vivir...

Echamos de menos á Larra para que nos fijara la singular psicología de esos individuos que en la depreciación fabulosa de las monedas de algunos de los países que combatieron en la pasada guerra, han hallado un próspero comercio engañando á las incautas gentes que dan oídas á sus palabras. Hasta ahora no sabemos que haya sido detenido ninguno de estos estafadores que explotan la candidez de infelices que están muy lejos de entender de cambios y del valor ficticio de la moneda papel.

El vendedor de marcos, rublos y coronas no se oculta, no se esconde, no siente la vergüenza de su industria de latrocinio. Es conocido en cafés, bares y teléfonos.

No hace mucho vendía uno de estos sujetos por 125 pesetas el millón de marcos, cuando esta cantidad al cambio oficial tenía un valor de diez céntimos de peseta. Es decir, que el negociante ganaba por la venta de un billete de diez céntimos 24,90 pesetas.

Es injusto que mientras humildes especuladores sean multados y encarcelados por aumentos en el precio de las mercancías, á la una del día se realice

Teatro Principal

COMPANIA DE OBRAS DE

GBAN ESPECTACULO

RAMBAL

HOY VIERNES 19 OCTUBRE

A LAS 10 NOCHE
El mayor éxito de la temporada
LOS CUATRO JINETES
DEL APOCALIPSIS

EN EL STADIUM VALENCIANO

EL GRAN CAMPEONATO DEL DOMINGO

Figuras del equipo Valencia F. C., campeón de Levante

ANTE UN PARTIDO QUE PUEDE SER MEMORABLE

Es verdaderamente enorme la expectación que ha despertado el encuentro entre el Valencia y el Gimnástico.

Ante todo, reconocemos que hay motivos muy fundados para que el público (no sólo el de Valencia, sino el de todas las ciudades españolas donde se interesen por el deporte) esté atento a lo que suceda el domingo en el Stadium Valencianno.

Descartemos, desde luego, todo lo que haya de rencillas personales, odios o resentimientos, entre equipos y socios de uno u otro club.

No es esta una cuestión de bofetadas, coques, insultos ni otras parecidas pruebas de animadversión irracional.

Es una cuestión deportiva que ha de resolverse jugando al fútbol.

Como confiamos en la cultura, en la educación y en la serenidad de todos, no estimamos que la importancia del encuentro del domingo, estriba en que puedan ocurrir desórdenes. Además, ya sabemos que la autoridad está dispuesta a reprimir inexorablemente los primeros chispazos de salvajismo que puedan surgir.

La trascendencia del partido del domingo es puramente futbolística.

Nota es que puede contribuir a que el fútbol regional tome distinta orientación, de ser el domingo vencedor el Gimnástico o sea el Valencia.

Los dos han llegado al campeonato, con equipos agudizados, perfectamente entrenados y luego de haber sostenido rudas contiendas con otros «conces» nacionales y extranjeros de indudable valía.

Lo mismo el Valencia que el Gimnástico ansian el encuentro del próximo domingo, en que a ser posible quede patentada la supremacía de uno u otro club.

Las dos sociedades rivales se aprestan a la lucha, luego de una preparación adecuada.



Cubells, capitán del equipo

Los equipos que han de contender en uno y otro bando han sido llevados a pueblos montañosos, donde en un ambiente higiénico ejercitan sus músculos al aire libre.

Citemos a los jugadores con que cuenta el Valencia F. C. Mañana haremos lo mismo con los del Gimnástico.

MARIANO.—Guardameta, un poco desigual



Peral, el de las filigranas

En sus actuaciones, pero muy valiente y conoedor de la técnica del juego.

Es el que disputa a Alanga el puesto de portero en la selección regional.

Marianet, cuena con grandes simpatías entre el público; tiene la buena condición de ser prudente, respetuoso, y no protestar aunque le pisen los juanetes (que dicho sea en honor a la verdad, los posee en cantidad y tamaño más que regular).

Los recientes triunfos de Barcelona han acrecentado el prestigio de Mariano.

LLOVET.—Atildado, pulcro, muy cuidadoso de su fachenda, rubito, guapito, muy bien peinadito, etc., etc.

Defensa segurísimo, muy experto, muy técnico y creó que insustituible.

PINOL.—También defensa; veterano, serio, siempre muy bien colocado. Le arca cada «patá» al balón, que sonriense ustedes de los morteros del 42.

A estas patadas tremebundas de este simpático equipier, les llaman los chiquillos «pl-noladas».

MARIN.—Bajito, hercúleo y con el cuerpo velludo y de color de chocolate.

En su puesto de medio es activísimo, pe-ligroso y gran dominador del juego.

Se le conceptúa como uno de los «ases» del fútbol regional.

REVERTER.—Más valiente que un jabato, más ágil que una ardilla y más duro que el corazón de un usurero. En lo de caer costaladas, le hace la competencia a Hipólito, que es incuestionablemente el rey de la saquiná.

Juega Reverter de medio centro: unas veces bien, otras...



Marín, el incansable

Conviene que le veamos en estos próximos partidos, para afirmar nuestra opinión.

ESTEVAN.—Jovenito, de tipo «dinámico», y rostro infantil de niño bien.

En su juego de medio es notable y realiza siempre una labor eficazísima, sacrificando su lucimiento personal con tal de atender al conjunto.

HIPOLITO.—Medio ala, medio centro, extremo, interior. Lo mismo sirve para un fregado que para un barrido.

PERAL.—Rubio, alto, de juego elegante y afiligranado. Gran interior izquierda y «fabricante» de goals.

MONTES.—Delantero centro. El león del equipo. Buenazo, como el mazapán de Toledo, muy voluntarioso, nerviosillo y con ojos de chinito de abanico.

Extremo izquierda. Especialidad en «centros bombeados» é inimitables.

CUBELLS.—Capitán, que vienen los moros! Capitán del Valencia F. C. Interior derecha formidable. Listísimo, oportuno, reconocido por tirios y troyanos, como una de las notabilidades futbolísticas de España.

RINO.—Extremo derecha de gran porvenir.

Actualmente ya es de lo mejorcito «que corre la línea» por esos campos de Dios. Quedan otros, como Porcal, Gascó, Sivert, Granel, etc. Pero éstos, por ahora sólo suelen actuar para «cubrir bajas».

Y hasta mañana, que hablaremos de los chicos del Gimnástico.

CAIRELES



Cómo chuta Montes

DE LA REGIÓN CULLERA ALGO ES ALGO

La Junta de Subsistencias local consiguió la rebaja de cinco céntimos en el kilo de pan, a condición de que sea ó se expenda la misma clase. De modo, que el kilo de pan se venderá hoy á 65 céntimos y el medio kilo á 33, por indivisibilidad del céntimo. También consiguió 40 céntimos de rebaja de precio en las carnes.

No hay que olvidar también a los perros, que sin bozal y como manada de lobos, van por las calles, con pasmo de los nenes y prevención de los hombres. Hoy, al atardecer, hemos tropezado con uno, que nos hizo hacer una de las célebres «espantás» del ilustre Cayo...

EDICTO

Don Cándido Julián García Rodríguez, juez de primera instancia del distrito de San Vicente de esta ciudad de Valencia.

Valencia 17 de Octubre de 1923.—Cándido Julián García Rodríguez.—El oficial de secretaría, Juan Pérez.—Rubricados.—Hay dos sellos: uno del juzgado y otro de secretaría.

STADIUM VALENCIANO FOOT-BALL GRANDES PARTIDOS DE CAMPEONATO EN EL CAMPO DEL GIMNASTICO PARA EL DOMINGO 21 DE OCTUBRE DE 1923

TRATAMIENTOS Zendejas Especificos vegetales de la rica FLORA MEXICANA numeradas 1-2-3-4-5 La mayoría de nuestras enfermedades tienen su origen en la sangre impura y viciada

Los coristas á la opinión Se nos ruega la inserción del siguiente aviso: «Habiendo llegado á Valencia un representante de la Asociación de Empresarios de Barcelona á contratar coro para los teatros de dicha capital y no encontrando personal en ésta se vale dicho corresponsal de decir que van para conjuntos ofreciendo sueldos inferiores á los coristas profesionales.

Teatro Apolo

Hoy viernes -- A LAS SEIS TARDE Y DIEZ NOCHE
LUZ-TON, acróbatas --- ANTOÑITA DIANA, danzarina
 Despedida de **MARÍA AZNAR, canzonetista**
MARUJILLA, bailarina
BLANQUITA SUÁREZ, canzonetista
 MAÑANA SABADO: Debut de **RAMPER.**

Madrid-Concert Ribera, 2

(NUEVA EMPRESA)
 Todos los días dos grandes funciones a las 3'30 tarde y 9'30 noche
Éxito de las 25 artistas y 15 tanguetas que actúan en este Music-Hall
 HOY: Éxito ruidoso de la sin rival estrella de variedades

CONCHITA GARZÓN

De siete a 8'30 tarde, gran vermouth en el Cabaret.—De una a tres de la madrugada bailes en la platea del teatro.—Entrada por consumación.—Orquesta Zarzoso
 HOY, gran rebaja de precios, HOY: Butacas platea, tarde: Consumación UNA pta. Idem noche: 1'50 ptas.

BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLL

Se contratan figurantes para tomar parte en la nueva REVISTA

HORAS: DE CINCO A SIETE, EN CONTADURIA

JOSÉ EPILA

Ayer tarde falleció nuestro querido amigo José Epila Simón, culto redactor de nuestro colega «Las Provincias» y en la actualidad presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana.
 La triste nueva nos ha causado dolorosísima impresión, no obstante las noticias pesimistas que estos días recibíamos acerca del grave estado en que se hallaba nuestro infortunado compañero. Sabíamos de su enfermedad, que por espacio de varios años iba quebrantando aquel organismo no ha mucho recio y vigoroso, y no se nos ocultaba el sufrimiento moral que agudizaba sus dolencias físicas, particularmente la desgracia que consternaba a la familia, acaso más terrible que la muerte...

Pepe Epila, como cordialmente lo llamábamos los periodistas, sobrelevaba con esta resignación, abnegadamente, las adversidades de todo linaje que amargaban su existencia, sin que la pluma exteriorizase el dolor íntimo. ¡Pobre amigo! Por espacio de treinta años consagró su inteligencia, en asidua colaboración, a «Las Provincias», patentando la multiplicidad de aptitudes inherentes al periodista moderno. Al cabo sume, como tantos otros desgraciados de este gremio tan galvanizado, sin llegar a sus dadas más que un nombre honrado y el noble ejemplo de amor al trabajo en diversas actividades, como funcionario público, un tiempo como autor dramático y constantemente como escritor en periódicos y revistas.

Notable cronista (taurino, actualmente el copo de los revisteros taurinos locales, popularizó el seudónimo de «Latiguiño»), muy conocido en toda España y reverenciado por los aficionados y por los toreros de mayor fama. Totalmente identificado con el toro de los hermanos Gallo, a estos diestros dedicó las crónicas más bellas y entusiastas. Últimamente y a ruegos de la colectividad periodística, accedió a ser designado presidente de nuestra Asociación, y de la benemérita labor realizada por él y demás compañeros de la Directiva, es una prueba los votos de gracias otorgados por su acertada gestión.

Nosotros esperamos fundadamente que la conducción del cadáver a la última morada acto que tendrá efecto esta tarde, a las cuatro, revestirá la solemnidad que requiere el recuerdo de un hombre bueno, equívoco en sus juicios y críticas, probo y leal amigo.
 A su desolada viuda, a sus hijos y a la Redacción de «Las Provincias» enviamos el pésame más sentido y dolorido.
 ¡Pobre Epila!

TEATRALES

TEATRO ESCLAVA
 Hoy se celebrarán dos funciones, representándose a las seis tarde, la nueva obra de extraordinario y creciente éxito, «Calla, corazón!», y a las 9'45 noche la comedia en tres actos, de Muñoz Seca, «El ardido», estreno en este teatro.

El próximo martes por la noche, estreno del episodio cómico en tres actos, de los señores Paradas y Giménez, «La copa del olvido», reciente y extraordinario éxito en el teatro de la Comedia, de Madrid.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy se celebra en este teatro una función de homenaje al maestro Lleó.
 El programa tiene el apicente a más de la representación del «Ave, César», unas canciones cantadas por el eminente tenor señor Penálder que tan gran éxito ha alcanzado en la corta temporada que lleva actuando.
 Dadas las simpatías que contaba en Valencia nuestro inmortal maestro Vicente Lleó y sus infinitos admiradores, es de suponer llenen el teatro como respeto de admiración al que fué gran amigo y estupendo compositor.

CINE MODERNO

A pesar de la crisis reinante este salón se va lleno a diario, siendo uno de los preferidos por el público y se comprende por las notables películas que viene presentando. El programa de ayer, que se repite hoy, fué un éxito ruidoso, pues en la película «La cámara del bar», no se sabe qué admirar más: si los maravillosos panoramas, la artística fotografía, la magistral interpretación o el interés sugeridor de su argumento. Es asunto que se quedarán pocos sin admirarlo.

DEPORTES

C. D. Castellón-Gimnástico F. C.
 El próximo domingo 28 de los corrientes se celebrará en Castellón el partido del campeonato actual entre ambos equipos.
 Con el fin de que los socios y admiradores del Gimnástico puedan presenciar tan interesante match, esta sociedad, en sus oficinas del Stadium, abre una lista de futuros expedicionarios que se cerrará el domingo 21 a las ocho de la noche.

La salida será a las doce de la mañana y se estará aquí de regreso a las nueve de la noche del mismo día. El viaje de ida y vuelta costará seis pesetas, que habrán de abonarse en el acto de la inscripción.

EN ALGIROS

El partido Atlético-Castellón

El próximo domingo tendrá lugar el partido de campeonato Atlético-Castellón. Este se jugará en el campo de Algrós, por la mañana, a las once, por haber llegado a un acuerdo ambos clubs con objeto de que puedan presenciar el encuentro Valencia-Gimnástico, los dos rivales, y el interesantísimo Atlético-Castellón. Los dos revelaciones de la temporada.

Los últimos partidos Valencia-Castellón y Atlético-Levante evidenciaron la valía de los que el domingo contendieron en el campo de Algrós, al dar ambos la nota sensacional de la pasada jornada del campeonato. Esperamos que este encuentro matutino no desmerecerá en nada al que se jugará por la tarde, por lo que creemos acudirá el público en masa a presenciarlo.

En la provincia

Alfajar

Sporting club Alfajar, 2; U. D. Júpiter, 2.
 Ante gran expectación se celebró el domingo este encuentro, en el campo de los primeros.

El encuentro resultó desahogado, a causa de la mala fiscalización de los dos árbitros que actuaron, pues cada uno procuró hacerlo lo peor posible, tanto, que en la segunda parte, ante la parcialidad del árbitro, el público invadió el campo.

Resultó un total de goals de dos a dos.

Benicalap

R. C. Ibérica (de Valencia), 3; F. C. Hércules, 2.
 El pasado domingo verificóse un encuentro entre los equipos arriba mencionados, en el campo del Hércules.

El partido resultó muy vistoso, ganando el Ibérica por tres goals a dos.

Villanueva de Castellón

C. D. Hispania (de Valencia), 4; Sportiva Castellonense F. C., 2.

En el campo de los segundos contendieron estos equipos, venciendo el Hispania, de una manera poco decorativa, pues nos envían una carta de ese pueblo, que no publicamos, protestando del juego duro e incidentes que provocaron los forasteros.

AVISOS DE CORPORACIONES

ACEQUIA DE MESTALLA.—Se pone en conocimiento de los interesados que durante los días 22, 23, 24 y 25 del corriente mes se quitará el agua de esta acequia para que durante los mismos sea practicada la desbroza de los brazos principales por quienes tengan esa obligación; asimismo que dentro de los dieciséis días siguientes a contar desde el indicado día 22, practiquen la monda y desbroza los frontales de los brazos inferiores previniéndoles, que pasados los respectivos plazos se procederá con arreglo a lo dispuesto en el capítulo 78 de las ordenanzas por que se rige esta comunidad, realizándose ésta a costas de los morosos la limpieza que éstos no hayan practicado.—El secretario, José Pascual y Vila.

Interesante para los tableros de carne de gallina

Venderá de hoy en adelante las gallinas, pollos, conejos, etc., por kilos, a precios económicos, teniendo grandes existencias de toda clase de géneros, en casa de José Ramón Puig, calle de la Ermita de San Vicente de la Roqueta, 9, Valencia.—Teléfono 1.0 6.

TEATRO LIRICO

EL LUNES 22
GRANDIOSO ESTRENO!!!



LA BOHEME

PARA
MARIA JACOBINI

:: Joya cinematográfica del PROGRAMA VERDAGUER ::

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Eduardo Piqueras con Consuelo Odeño; Tomás Díaz con Asunción Navarro.

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1.
 Defunciones: Elvira Montegudo López, 3 años, Ensendra, 6, hemorragia meningea; José Mompel Ires, tres meses, Ensendra, 5, eclampsia; Joaquina Simona, 65 años, hospital Misericordia, hemorragia cerebral; Carolina Torres Giner, 54 años, H. P., hernia crural estrangulada.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: 0.
 Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1.
 Defunciones: Plácido Garrido Clavijo, 78 años, Bonaire, 9, asistolia; Francisca Nicolás Vila, siete años, Serrano, F, meningocelalitis aguda.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Salvador Bigorra con Josefa Crispo; Ricardo Gil con Dolores Palanca.
 Nacimientos: Varones, 4; hembras, 1.
 Defunciones: Luisa Donis Soto, 88 años, Méndez Núñez, 3, arterioesclerosis; Tomás Moliner Gómez, 60 años, isla Palmar, enfermedad mitral.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Felipe Queve con Concepción Coma; José Riús con Dolores Gómez.
 Nacimientos: 0.
 Defunciones, 0.

Total: matrimonios, 6; nacimientos, 12, y defunciones, 8.

Juego de pelota

Trinquete de Pelayo

El partido de ayer es el mismo del lunes, pero con los distintivos cambiados.
 Componen el equipo rojo Sueca, Pedreguer y Simat, rojos, contra Peiró y Aranda, azules. Desde el primer momento se arrea de firme, pues ambos equipos tienen ganas de obtener el triunfo, retándose ambos y aceptando por las dos partes.
 Peiró ataca con brío a sus contrarios con un fuerte juego de escalera, que entre Pedreguer y Sueca pasan y dominan, marcando los rojos el tanto 20 por 10 azules; en el tanto siguiente y cuando los rojos están en la escalera y tienen vale por treinta, una pelota muy bien jugada de Sueca de contrarresto, por estar jugada demasiado rasa, da en la cuerda y se pierde este juego, marcando los azules 15 por 20 rojos. Se empata a 20 y entonces retan los del equipo azul, no aceptando los rojos; se vuelve a empatar a 25 y entra a hacer el juego de escalera Sueca, que releva a Simat; dos fallos del de Pedreguer hacen perder dos juegos, remonándose los azules a 40 por 25 rojos. Entonces se encarga la fortuna, suerte ó pelota, de favorecer al equipo azul y no pudiendo los rojos contra el desvío pierden el partido, llegando al tanto 45 ó 50, después de desahogada lucha.

Resumen: del equipo rojo, los tres regular; del equipo azul: Peiró, muy bien, y Aranda, colosal, excepto en el último juego que hizo dos fallos muy importantes.

El público sapó un poco reacio y alguno hubo que decía: «Este Chato de la Estación, hoy no las tira por tierra, como en el partido del martes.» Nosotros ya sabemos

que es un jugador muy desigual, pero la actuación del martes, comparada con la de hoy, es muy incierta y muy dudosa.
 RAQUETA.

NOTICIAS

Nuestro querido compañero el inteligente linotipista de EL PUEBLO Jesús Ferrandis, se encuentra de plácemes.

Su honrísima esposa ha dado a luz, con toda felicidad, una robusta niña.
 A ambos esposos, dignos por su carácter y virtudes de todo género de prosperidades, felicitamos efusivamente, deseando a la recién nacida las mayores venturas.

En esta casa, donde unen estrechos lazos de verjadería y sana hermandad a cuantos diariamente comparten las labores de la publicación, experimentamos con el amigo Ferrandis sus justas alegrías, que igualmente extendemos la felicitación a los abuelos, muy queridos de EL PUEBLO.

Mañana a las seis de la tarde celebrará sesión la Cámara de Comercio.

Recaudado ayer por arbitrios:
 Matadero general, 4.068,59 pesetas.
 Idem del Grao, 496,62.
 Idem del Cabañal, 183,30.
 Estaciones sanitarias, 1.615,50.
 Análisis y examen de substancias, 608,13.
 Circulación rodada, 1.175.
 Extraordinarios, 1.319,99.
 Bebidas, 3.480,80.
 Total, 12.947,59 pesetas.

Ha ganado el premio en la licenciatura de Medicina, carrera que ha hecho con méritos de honor, nuestro amigo don Francisco Lloret Gil, que será una gloria de la medicina y un continuador de la legión de los insignes médicos y cirujanos de Valencia.

A ruegos de don Luis Larrea hacemos constar que el telegrama enviado por el Ateneo Mercantil, como decíamos en nuestro número de ayer, fué dirigido por el Consultorio Jurídico de dicha entidad y firmado por el director del mismo.

Se esperan en Valencia diez vagones de azúcar, a precio de tasa, procedentes de Zaragoza, y gestionados por indicación de la Junta Central de Abastos.

La casa MANERO sólo vende material fotográfico.

Juan Bernabeu tiene el gusto de recordar a sus muy distinguidos clientes el traslado de su acreditado taller de sastrería al número 24, tercero, de la calle de Don Juan de Austria (antes número 9, principal).

Cine SOROLLA
 PARA HOY VIERNES Y MAÑANA SABADO
 La colosal película, maravillosa producción, basada en la leyenda del famoso poeta Lamartine

JOCELIN

4 partes
 Intérpretes: Mlle. Myrta y Mr. Tallien
 La graciosa ópera en dos partes
 Asturias de Edgar

Caja de Previsión Social del reino de Valencia

— SU —
CAJA DE AHORROS
 Plaza de Emilio Castelar, 18
 OFRECE A USTED el máximo de garantías y el máximo de facilidades.
 Intereses: 3'25, a 4 y 4'50 por 100.
 HORAS D OFICINA: De 10 a 1 y media y de 4 a 6.—Los domingos no festivos de 10 a 12.

SUCESOS CINE EL CID

Resgo de honradez.
 El vecino de Picaña, Eugenio Almenar Moreno, de 35 años, denunció a la guardia civil de Requena, haber perdido una cartera que contenía documentos y 1.400 pesetas en billetes.

Mientras se realizaban gestiones para la busca de dicha cartera, se presentó a la guardia civil Ceclio Cano Moya, de 19 años, diciendo que se había enterado de lo ocurrido y que presentaba la cartera que se había encontrado poco antes, en la calle, frente a su casa.

Este resgo de honradez fué premiado por el Eugenio Almenar con una gratificación de cien pesetas.

Cafadas.
 En el Hospital fueron ayer asistidos los siguientes lesionados, a causa de caídas:
 A las diez y media de la mañana, Rosario Farinós Peris, de 49 años, con probable fractura del fémur izquierdo, de pronóstico reservado.

A las dos y media, Francisco Orero Montecosinos, de 47, vecino de Alfara de Algimia, con fractura de la clavícula derecha, de pronóstico grave, que se causó cayendo de un árbol.

Y por la tarde, a las cuatro, el niño de ocho años José Vivó Blanch, que cayó de un caballo en Ruzafa y sufrió herida contusa de cuatro centímetros en la frente, que ha sido calificada de grave.

Accidente del trabajo.
 En la Casa de Socorro de la Glorieta ha sido curado el albañil José Torres Alegre, de 57 años, que presentaba fractura completa de la pierna derecha y dos contusiones en la región parietal izquierda, de pronóstico grave, que se ha producido en un accidente del trabajo.

Después de asistido de primera intención en dicho dispensario, ha sido trasladado al Hospital para su completa curación.

EL ORO NEGRO

Por el coloso de la pantalla
Eddie Polo

Completarán la sesión otras novedades.
 PRECIOS
 Preferencia, 35 céntimos.—General, 25 Níños, 15

LIRICO

Sesión continua desde las cuatro y media tarde
Actualidades
 Crónica gráfica de sucesos

Visita de inspección
 Interesante comedia en dos partes, por HOOT GIBSON
 ESTRENO

Burladores, burlados:
 Comedia dramática en cinco partes
 EXITAZO

Sueño de amor
 Magistral creación de Italia Almirante Manzini
 Andrés Haby y Orestes Bilancia
 Admirable novela de amor, en cuatro partes, presentada con gran lujo.

Ethel, es coqueta
 Graciosa película cómica en una parte

Cine MODERNO

— SALÓN DE MODA —
 Hoy monumental y extraordinario programa, hoy. La notable película en dos partes

Al Sur de Santa Fe
 La notable del natural
ACTUALIDADES CINE MODERNO
 contenido ENTIERRO DEL INSIGNE SOROLLA FIESTA DEL TORNEO y CERTAMEN MUSICAL
 La extraordinaria superproducción alemana de 3.000 metros en cinco partes titulada

LA CAMARERA DEL BAR
 GRANDIOSO EXITAZO — COLOSAL EXITAZO MONUMENTAL EXITAZO
 Por su presentación, interpretación, panoramas y emocionante argumento.
 Reparación del célebre cómic EL... en

HACE FALTA UN NIÑO
 Precios de costumbre.
 Lunes: A petición del público empezará la reprise, toda en cuatro días, de la grandiosa película

VEINTE AÑOS DESPUÉS

BA-TA-CLAN

GRANDIOSAS REFORMAS: EMPRESA RIPOLL
 A las 3'30 tarde y 9'30 noche:

Notable elenco artístico
 Éxito inmenso de la gran atracción rusa

9 bellísimas señoritas, 9

Ballet Sascha Morgowa
 Con un escogido programa de cuadros plásticos y bailes rusos.

Teatro Ruzafa

Hoy viernes 19 Octubre.—A las 9'45 noche: FUNCION DE HOMENAJE AL

MAESTRO LLEÓ

Ave, César!

Canciones por el eminente tenor
SEÑOR PENALVER

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 3'15, se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris Puchol de Liria, Miró de Valencia y Miñana de Simat (rojos), contra Peiró, Guara de Valencia, Fenoll de Torrete y Sánchez de Pedralva (azules).
 Escalera cuerda, a 60 tantos. Retador bando azul.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.
 Compañía de comedia.—A las 10: Los Cuatro linetes del Apocalipsis.

TEATRO APOLO.
 A las 6 y a las 10: Artistas de variedades.—Blanquita Suárez.

TEATRO RUZAFÁ.
 Compañía de zarzuela.—A las 9'45 noche: ¡Ave, César!

TEATRO ESCLAVA.
 Compañía de comedia.—A las 6: ¡Calla, corazón!—A las 9'45: El ardido.

CINE MODERNO
 De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO
 Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).
 A las 3'30 y 9'30 noche: Notable elenco artístico.

CINE ROMEA.
 Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de cine.

LOS NIÑOS DE PECHO NO DEBEN TOMAR LECHE DE VACA

Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo esa leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde ó temprano enferma del aparato digestivo. Si la leche está condensada, cocida ó esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido ó enfermo que el niño esté. Úsese el biberón Glaxo. El GLAXO es insustituible para ancianos, convalecientes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que ayuda la leche.—AVISO MUY IMPORTANTE.—Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez ó doce meses, ázala como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esta clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles, farmacias y droguerías. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER y COMPAÑIA, MONTEA, 18, MADRID.—Representante en Valencia: MANUEL OBON, Gran Vía, 16. Casas que venden el GLAXO: A. Gamir, San Fernando, 34; S. A. García, Moratin, 27; E. Gorostegui, plaza Mercado, 72; Miguel Martínez, plaza Castelar, 2; Ratael Cañazares, plaza Esparto, 2; Juan Galindo, Paz, 35; Fermín Rodríguez y C., Pascual y Genis, 22; Dr. Torrén, plaza Mercado, etc., etc.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

CREACION DE DELEGADOS GUBERNATIVOS

La transformación del régimen provincial y municipal.--El proyecto de reorganización judicial Reunión de los grandes de España.-- La vacante de Sorolla.-- Los políticos, conferencian

BARCELONA

El Congreso de la Unión Farmacéutica.

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado esta mañana la sesión inaugural del Congreso de la Unión Farmacéutica Española, bajo la presidencia del capitán general, gobernador y demás autoridades. Todos los pronunciaron discursos, pidiendo sea fructífera la labor del Congreso. El capitán general ha declarado abierto el Congreso. Al acto asistió la Banda Municipal.

El rector de la Universidad sufre un ataque.

A la salida de la sesión inaugural del Congreso Farmacéutico, y cuando los concurrentes al mismo se dirigían al despacho del rector doctor Carulla, éste sufrió un ataque de apoplejía, siendo asistido en la misma Universidad y trasladado luego en grave estado a su domicilio.

Accidente

En el autódromo de Sitges, próximo a inaugurarse, se encontraba esta mañana un corredor extranjero, cuyo nombre se ignora, probando un automóvil, cuando por efecto de un mal viraje, volcó, resultando el corredor con graves lesiones en la cabeza y la fractura de los brazos. En grave estado quedó en el Hospital de esta ciudad.

El público impone la tasa

En el mercado de San José, un carnicero ha pretendido vender la carne a precio superior del marcado en la tasa. El público se amotinó contra el carnicero, quien, para defenderse, cogió un cuchillo, con el que amenazó al público. Esto enardecido los ánimos, acudiendo los guardias de Seguridad, que detuvieron al carnicero.

Noticia falsa

El teniente coronel don José López García, juez de causas de capitana general, ha podido confirmar que no era cierta la noticia de que el alcalde de Centelles se hubiese negado a entregar la vara.

La Diputación enmascarada de embargo.

Se rumorea que a causa de ciertos débitos carcelarios será embargada la Diputación provincial.

Felicitación

Hoy ha recibido gran número de felicitaciones con motivo de la toma de posesión del nuevo alcalde señor Altuzé Capa.

Aclaraciones

Por una confusión consignó la Prensa entre los secretarios judiciales sometidos a expediente a don José M. Salvá, cuando en realidad dicho señor no está comprendido en la referida medida de investigación. La junta directiva del Colegio de Secretarios Judiciales de esta ciudad, ha dirigido un ruego a la Prensa que, como aclaración a la noticia relativa a la formación de expedientes a varios secretarios de los juzgados de esta capital, haga constar que la incoación de dichos expedientes tiene por finalidad depurar la certeza de las quejas que se formularon ante el inspector de los tribunales, señor Avellán, y en los descargos y justificaciones de dichos funcionarios y, por tanto, no implica, por ahora, la separación de sus respectivos destinos ni merma de su personal prestigio, esperando la junta que la sustanciación de esos expedientes patentará la honorabilidad de sus compañeros, por lo que lamenta se hayan dado a la publicidad sus nombres sin aguardar la resolución de dichos expedientes.

Agresión

Dentro de una vaquería de la calle de San Ramón cuestionaron dos mujeres, y Encarnación Garriga García, de treinta y ocho años, indicó a una de dichas mujeres llamada Carmen Sanfeliu Planas, de 22 años, que saliera del establecimiento. Entonces Carmen Sanfeliu cogió un vaso, y después de romperlo, lo tiró a la cara de la dueña, causándole tres heridas incisas, de las que fue auxiliada en la Casa de Socorro de la calle de Bárbara.

Ladrón sorprendido

La fuerza de Masnou, teniendo sospechas de que el sujeto Andrés Ambrós, que presta sus servicios como mozo de labranza en el manso Can Roum, del término de Alella, hacía tiempo que verificaba sustracciones de un cajón, consistentes en billetes del Banco de España, se puso la fuerza al acecho, sorprendiéndolo infraganti y en el preciso momento en que practicaba una sustracción de un billete de cien pesetas. Interrogado, confesóse autor de las sustracciones, que ascienden a un total de 387 pesetas, que han sido recuperadas.

Dependiente infiel

A disposición del juzgado de la Audiencia ingresó en la cárcel Narciso Serrallera, dependiente de la casa susodicha de Buenaventura Brujan, acusado de haber sustraído en diversas ocasiones varias docenas de piezas de tela, sábanas y toallas, que vendía barato. El detenido, según confesó, iba sacando el género de los almacenes en un maldito. La policía se incautó de cuatro piezas

de tela y dos sábanas, que Serrallera vendió ayer a dos mujeres. La cuantía del género sustraído asciende a algunos miles de pesetas.

Ir por lana...

Fue auxiliada en la Casa de Socorro de la calle de Bárbara, Pilar Carretero García, de 25 años, de heridas contusas en la cara, que sufrió en la calle del Cid al caer por haberle dado un empujón el dueño de la tienda de dicha calle, en la que penetró Pilar con unas tijeras en la mano para agredirle.

De balompíe

Lérida.—En virtud de haberse presentado por los clubs Tárrega F. C. y Juventud F. C. un recurso ante el comité regional contra el calendario del campeonato confeccionado por el comité provincial, en el que no se ha seguido según los clubs reclamantes, ninguna norma sistemática y equitativa para todos los clubs, el presidente del comité provincial de Lérida, en representación del club Borjas, ordenó la suspensión de todos los partidos en la provincia.

Vich.—El encuentro efectuado en el campo del Vich, entre el Adreuenic y el Vich resultó vencedor el último por cuatro goals a cero.

Mataró.—Contendió en el campo del C. D. Masnou con el primero del mismo, el novel equipo C. de Dependents, saliendo vencedor por seis goals a cero el equipo mataronés.

TOROS

Nacional y Villalta

Se ha celebrado la primera corrida de feria con un tiempo magnífico y buena entrada. Se lidiaron seis toros de la ganadería de Gregorio Campos. Primero.—Nacional lo verónica caído. Obsequia al bicho con varias verónicas y es aplaudido. Nacional, al iniciar una faena sufre una colada peligrosa. Sigue muleteando centésimo. Un pinchazo, otro, repite con otro bueno y termina con una estocada superior, descabellando al primer golpe. (Ovación.) Segundo.—Negro y gordo. Villalta le da varias verónicas que se aplauden. El toro es mansurrón. Villalta lo trastea valiente. Villalta deja un pinchazo y media superior y luego descabella. (Palmas.) Tercero.—Negro. Nacional, emocionante en verónicas. (Ovación.) Después coge las banderillas y sin cambiar clava un par; pone otro, de frente. Nacional II, da varios pases con más valor que arte. Una estocada superior y descabella. (Ovación y oreja.) Cuarto.—Villalta le da cinco lances, que son aplaudidos. Nacional, al hacer un quite, sale perseguido y lo salva un banderillero. Villalta coloca dos pares de banderillas; uno de los buenos. Después hace una faena reposada ante el hilo de las tablas; da media estocada buena y una entera un poco caida. Quinto.—También negro. Nacional es aplaudido en verónicas. Luego hace una faena de muleta superior, con música, intercalando pases naturales y de pecho. Entrando de cerca coloca media estocada lagartijera. (Ovación y oreja.) Sexto.—Negro, gordo. Villalta intenta torrearlo, pero el bicho está muy quedado. Este cumple en varas. Villalta, aunque lo torrea incierto, lo muleta de cerca. Un pinchazo bueno. Sigue muleteando valiente, hasta que coloca media estocada buena.

Corrida de toros en honor de Benavente

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha acordado regular la medalla de la ciudad a don Jacinto Benavente y que una comisión asista a los actos organizados en su honor. En la plaza de Toros se ha celebrado una corrida de novillos. Primero.—Rejonea bien Cañero, rematando a la res tres pinchazos. Segundo.—También es rejoneado por Cañero. Dobra el bicho, otorgándose al rejoneador ovación y oreja. Tercero.—Zurito muleta con valentía, atizando media perpendicular, dos pinchazos y media delantera. (Aplausos.) Cuarto.—Bogotá es aplaudido en verónicas, y muleteando caído agarra un pinchazo en hueso y una estocada buena. (Palmas.) Quinto.—Nacional chico es ovacionado en verónicas y quites. Banderilla regular. Suelta un pinchazo en hueso, media tendida y media caida. (Pitos.) Sexto.—Zurito está superior con la muleta, para de cerca y prende una estocada alta.

(Ovación y petición de oreja.) Séptimo.—Bogotá no hace nada digno de elogio con la muleta. Entra a matar, deshaciéndose del toro de una estocada buena. (Palmas.)

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Declarando cesante a don Juan José Alonso Jiménez, oficial de tercera clase de la administración general de Hacienda.

Admitiendo a don Ramón Echevarrieste la renuncia del cargo de oficial segundo de la Audiencia de Badajoz.

Disponiendo el cese del oficial segundo de Sala de Alicante don José Rubio.

Autorizando al director general de Correos y Telégrafos para el despacho, acuerdos y firma de real orden que no necesite la autorización del Directorio.

Amortizando una plaza de oficial de Seguridad.

Disponiendo el cese de don Juan Albiana en el cargo de arquitecto de la junta de construcciones civiles.

Circular relativa a la construcción de caminos vecinales.

En ella se dispone que en lo sucesivo en las obras por administración se enviará por la jefatura de Obras públicas certificación de la obra ejecutada cuando el importe de ésta sume el libramiento expedido para la misma.

Las jefaturas remitirán a la dirección, en el plazo de tres meses, todos los proyectos que devolvía aquélla, enviando en caso contrario justificación de no haberlo podido cumplir.

Caso de que el proyecto esté pendiente de cumplimiento de determinado trámite por la entidad peticionaria, si no cumple todos los requisitos antes del 31 de Diciembre próximo, se entenderá conforme con pasar al final de la relación del concurso.

No se admitirán las sustituciones de ayuntamientos por juntas administrativas, en cambio siempre se admitirán a las juntas administrativas como sustitución de los ayuntamientos, previo acuerdo de la junta municipal.

Nota del Directorio

No ha cesado la persecución contra las oligarquías políticas

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota oficial: «Desde la aparición del decreto haciendo a los ex ministros, presidentes de las Cámaras y consejeros de Estado, incompatibles con determinados cargos en las empresas particulares relacionadas con los servicios públicos, cierta Prensa de la derecha, que antes tenía benevolencia para con el Directorio, y hasta declaró que no le estorbaba su acción, lo ve ahora todo negro, incluso la situación económica del país, no obstante que del resumen de las recaudaciones de la segunda quincena de Septiembre y primera de Octubre, se deduce un aumento, en relación con igual fecha del ejercicio anterior, de 32 millones de pesetas, mientras que los gastos, al mismo tiempo, se han reducido 11 millones, importando una ventaja de 43 millones para el Tesoro en un solo mes, y siendo presumible que la repatriación de tropas de Africa, permita un balance más favorable, es muy de lamentar no se haya encontrado, en parte, de las clases conservadoras, ni en su Prensa, salvo honrosas excepciones, el desinterés que vienen mostrando las clases obreras, representantes de la juventud escolar y fuerzas vivas, en quienes tantas esperanzas despertó el movimiento regenerador de España, representado por los militares en la actuación civil.

Firmes nosotros en el depósito de aumentar cada día más nuestro contacto con el país, que sufre las oligarquías políticas, advertimos a éstas que no ha terminado toda la persecución contra ellas, pues reputándolas la opinión, unánimemente, causantes de sus males, salvando el respeto a las personas, el deber más elemental de este régimen es descajar su vicioso arraigo y fuerza.

El Directorio declaró oportunamente, y con hechos lo comprobará, no tiene apego a las funciones que ha asumido, pero cumplirá con su deber, haciendo presente a las clases conservadoras, que de no realizar completamente su obra, no sería seguramente la vieja política quien le suceda, sino que sobrevendrán trastornos, que la buena acogida popular y de las clases apolíticas, ha evitado en esta ocasión.

El éxito y sensatez de esta revolución, ha sido unánimemente reconocido por la opinión y por la Prensa, dentro y fuera de España, salvo los sectores considerados en todos los países como enemigos de toda redención.

Los funcionarios públicos que han visto aumentado su trabajo, disciplinada rigurosamente su vida, y que aun muchos han perdido sus puestos y soportado, como los militares severa amortización, no han exteriorizado sus quejas, sacrificando sus conveniencias a la esperanza de un mejoramiento nacional.

En cambio, los políticos, ó parte de ellos, acostumbrados a constantes privilegios, no se resignan ni pueden esperar unos meses, acaso unas semanas, á que el país pruebe a salvarse por medio del nuevo régimen, y demostrando que no es esto lo que les im-

porta en primer término, lo atacan duramente como si la anarquía, el despilfarro ó la inmoralidad se hubiese recrudescido bajo su mando.

Por fortuna el juicio público y las constantes manifestaciones de las fuerzas vivas, alientan al Directorio á proseguir su labor, que si ahora es más lenta para documentarse bien, en la elección de sus resoluciones será cada día más radical.»

Disolución de la Junta de Navegación y Pesca

La real orden declarando disuelta la Junta Consultiva de Navegación y Pesca, obedece á la circunstancia de que en 31 de Diciembre próximo expira el plazo de duración que se le fijó.

Los navieros y compañías que posean tonelaje suficiente para hacerlos figurar en los ocho primeros lugares, tendrán derecho á elegir un vocal de la sección de Navegación.

Las elecciones para esta designación comenzarán el 15 de Noviembre; las de cabotaje, el 9; la de veleros, el 12, y la de veleros de cabotaje, el 13.

Los navieros mayores de 500 toneladas tendrán derecho á un vocal.

El día 16 se verificarán las elecciones de los prácticos de puerto y costas, y el 22 la de capitanes, pilotos y maquinistas.

Sin novedad

A las cuatro y media de la tarde llegó á la Presidencia el señor marqués de Estella. Dijo á los periodistas que no ocurría novedad.

Añadió que llevaba mucho material de trabajo, y que tenía que preparar dos ó tres decretos para que los firme don Alfonso pasado mañana cuando regrese á Madrid.

La censura es más tolerante en Madrid

Algunos periódicos se dirigen al señor Primo de Rivera pidiendo que la censura permita publicar artículos en defensa propia de los políticos ofendidos.

Parece ser que el señor Primo de Rivera ha encontrado justa la petición y la censura ha comenzado ya á tener alguna tolerancia.

Delegados españoles en la Conferencia de Tánger

Don Manuel Aguirre ha sido designado, en unión del marqués de Torrehermosa, para representar como plenipotenciario á nuestra nación en la Conferencia internacional de Tánger, que ha de celebrarse en París.

Sánchez Guerra en Madrid

En el subexpreso de San Sebastián ha llegado hoy á Madrid el señor Sánchez Guerra, acompañado de su familia.

Le recibieron en la estación los ex ministros señores Bergamín, Ruano y Ordóñez, varios senadores vitalescos, ex senadores, ex diputados y amigos políticos, que le dispensaron un cariñoso recibimiento.

Comentarios á las incompatibilidades

Cuando esperaban esta mañana al señor Sánchez Guerra en la estación del Norte los señores Bergamín, Ruano y Ordóñez se han cruzado vivos comentarios sobre el decreto de incompatibilidades.

Uno de los interlocutores dijo en tono humorístico: «Al salir de la escuela debimos fijar nuestra aptitud, pues se da el caso de que hombres que hemos desempeñado nuestra profesión de abogados, prestando servicios á determinadas empresas antes de pensar en la política, nos vemos ahora en el deber de dimitir, por el mero hecho de que don Alfonso nos llame á los consejos de la corona en momentos difíciles para la patria.»

Cuando llegaban á este punto de la conversación, se aproximó al grupo el subsecretario de la Presidencia señor Marfil, al que anunciaron el envío de una interesante carta hablando del decreto mencionado.

«La Epoca» de esta noche se ocupará extensamente del asunto, y publicará la carta.

Duelo entre marqueses

Hoy se ha hecho público un encuentro personal realizado el domingo entre los marqueses de Portago y de Salamanca.

Se desarrolló en una finca del marqués de Tenorio, cerca de la plaza de Toros de San Sebastián.

En el lance resultó herido el marqués de Portago.

Los motivos á que ha obedecido este lance se asegura que son una discusión violentísima sostenida en Biarritz.

El herido no está grave. Ha sido trasladado á Biarritz para su curación.

Incendio

En la casa número 24 de la calle del General Paridias, se ha incendiado hoy un bidón de gasolina, preparado para la fabricación de cera para pisos.

Los bomberos acudieron prestamente, logrando dominar el siniestro.

Sufrieron quemaduras en las manos y cara el dueño de la casa, Rafael Martín Bueno y su madre Josefa Bueno Salvador.

Las cotizaciones

Los fondos públicos se presentan sostenidos, destacándose la parida de Interior, que cierra á 71 por 100, en alza de 20 céntimos.

Los Tesoros están abandonados, cotizándose tan sólo los de dos categorías.

Vuelven á estar flojas las acciones del Banco de España, Tabacos, Explosivos y Metro-politano.

Por el contrario, Ferrocarriles y Azucareras acusan firmeza.

Los francos bajan medio entero y quedan á 44,65; las libras suben ocho céntimos, á 33,45, y los dólares, dos, á 7,375.

Particularmente los marcos están á 1,80 pesetas los mil millones.

Ladrón arrepenrido

En la comisaría de Buenavista denunció don Venancio Vázquez Rodríguez, dueño de un salón de automóviles establecido en la calle de Claudio Coello, que del cajón de una mesa le habían desaparecido dos mil pesetas.

Don Venancio comunicó al referido centro policiaco que un desconocido había dejado en su domicilio un sobre á su nombre, y que al abrirle encontró dos mil pesetas en billetes; lo sustraído del cajón.

Sin duda, el ladrón, impulsado por el remordimiento, tuvo el buen acuerdo de devolver las dos mil pesetas.

Los políticos se justifican

Con motivo del decreto relativo á las incompatibilidades, el ex presidente del Congreso señor Villanueva ha dirigido á un colega una carta en la que dice: «Veo mi retrato incluido entre los de los ex ministros que se dice son consejeros de compañías de diversas clases.

Como por lo que á mí se refiere el hecho es totalmente inexacto, porque no tengo relación con ninguna compañía ni sociedad, ruego á usted haga la debida rectificación, en su día discuta esa materia, cuando acusadores y difamadores gocen de igual condición para difamar y defenderse.»

Los ex ministros, conde de López Muñoz y Goicoechea han dirigido cartas á los periódicos en las que dicen que no pertenecen á consejos de administración ni son abogados de ninguna compañía.

Por su parte, «la Epoca», hace constar que el ex ministro señor Rodríguez Sampedro, de quien se ha hablado estos días, no tiene cargo efectivo en ningún consejo de administración de Banco, empresa ó sociedad, pues en 1920, cuando se retiró á su casa de Gijón, dimitió cuantos cargos ejercía y no conserva sino los puramente honorarios.

El uso del traje regional

En los círculos artísticos se comenta mucho y se elogia la iniciativa del comisario regio de Turismo marqués de la Vega Inclán, de conceder premios anuales á los que se distinguen por su constancia en el uso del traje regional, siendo objeto de esta medida el de tender á conservar las distintas indumentarias regionales que tanto contribuyen á mantener el carácter y fisonomía especial de cada región ó provincia.

La exportación de frutas

Almería.—La exportación de frutas se encuentra en su apogeo. Los andenes del muelle y los tianglados están abarrotados de berries de uva. Se calculan las existencias en unos 100.000 barriles.

Desde que comenzó el embarque el pasado Agosto, se han exportado á Inglaterra, América y otros países 640.192 barriles de dos arrobas, y 1.131 de una aroba.

La uva presenta excelentes condiciones.

Fiscal á la cárcel

Oviedo.—Ha ingresado en la cárcel Perfecto Noguerol, fiscal municipal de San Martín del Rey, acusado de actuar como agente de embarques clandestinos, falsificando la documentación.

Recientemente despachó para América á dos prófugos con falsos documentos, empleando sellos del juzgado municipal.

También ha sido detenido su cómplice Manuel Barros.

En honor de un cronista

Bilbao.—La Junta de Estudios Vascos ha organizado un homenaje en honor del cronista de las Provincias Vascongadas don Carmelo Echeagaray, autor de infinidad de valiosas publicaciones.

Entre otros proyectos figura el de la publicación de todos los trabajos del eximio escritor, que está considerado como una primera figura entre los escritores vascos.

Consejo de guerra

En Prisiones militares se ha celebrado un Consejo de guerra ordinario para ver la causa instruida el año 1921 contra los paisanos Ramón Lamonedá, Juan Andrade, José Rodríguez Vaga, Joaquín Rosalino, Emeterio Chicharro y el soldado Ramón Palacios por supuestos delitos de propaganda antimilitarista.

Presidió el teniente coronel Mamella. El fiscal sostuvo las conclusiones acusatorias.

El defensor mantuvo la inocencia de los procesados, pidiendo su absolución por falta de pruebas.

La sentencia ha sido absolutoria para todos los procesados, excepto para el soldado Palacios, aunque uno de los vocales tiene presentado un voto particular.

El Congreso de la Edificación.

La sesión del Congreso Nacional de la Edificación continuó discutiendo los estatutos.

Se aprobaron hasta el artículo 48. Muchos asambleístas acudieron á des-

pedir al compañero alemán que regresara á su patria.

También se ha celebrado la segunda sesión del Congreso de Urología.

Se trató de la interesante comunicación sobre el tratamiento radical de la tuberculosis.

Durante las sesiones del Congreso de la Edificación, se ha propuesto, habiéndose acordado, entre aclamaciones entusiastas y vitores, incorporarse como la Federación Nacional de la Industria, á la Internacional obrera de la Edificación.

La vida ejemplar de Pablo Iglesias

Los conocidos socialistas Cabello y Gómez de la Torre, publican un artículo en el periódico «El Socialista», recordando que hoy cumple Pablo Iglesias 78 años.

Recuerdan la vida ejemplar y honradísima que llevó siempre, dedicada exclusivamente á favorecer y mejorar el proletariado, logrando que adquiriera la preponderancia y fuerza que tiene hoy.

Como está enfermo, viejo y achacoso necesita cuidados especiales y, por lo tanto, propone que todos los socialistas de España proporcionen los medios de evitarle la estrechez económica en que vive.

Para ello, dicen que puede establecerse desde hoy una cuota mensual entre todos los afiliados del socialismo, que no exceda de diez céntimos, suficiente para asegurarle el fin que se proponen.

Guardia accidentado

En el inmediato pueblo de Cienpuecos se reunió la guardia civil de caballería de los puestos inmediatos, para efectuar ejercicios de tiro al blanco.

Al hacer un disparo el guardia Gregorio López reventó la carabina, produciéndose importantes lesiones en el ojo derecho, de pronóstico reservado.

Locura furiosa

En el pueblo de Orejón, Santiago González Cañero, de 18 años, y José García Merino, de 25, amaban á una misma mujer. Los rivales se odiaban á muerte y se encontraron hoy.

Santiago disparó su revólver sobre José, sin herirle, pero enloquecido volvió el arma contra sí y se descajó un tiro.

Después, poseído de loca furia, esgrimiendo un puñal, se asestó repetidos golpes sobre el corazón, hirindiéndose de gravedad. A consecuencia de las heridas falleció á los pocos instantes.

No habrá firma

A las cuatro y media de la tarde llegó á la Presidencia el señor Primo de Rivera. Dirigiéndose á los periodistas les manifestó que estos días por hallarse ausente don Alfonso no habrá firma.

Llevaba su cartera mucho material de trabajo para preparar algún decreto que podrá estar ultimado el sábado, cuyo día regresará don Alfonso á Madrid.

Una excepción

Parece que el decreto de Incompatibilidades no alcanzará al ex ministro señor Terán, quien desde el cargo de subdirector de la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía fué llevado á los Consejos de la Corona, volviendo al cesar de ministro de Abastecimientos á ocupar en aquella Compañía el puesto que alcanzó como ingeniero.

Transformaciones del régimen municipal y regional.

El Directorio estudió una radical transformación de la Ley Municipal y estatutos regionales, anunciados con la supresión de algunas provincias.

Unos proyectos de los catalanistas.

Remitidos los personajes catalanistas se han apresurado á enviar á Primo de Rivera los proyectos articulados de la ley orgánica de municipios y otros creando y desenvolviendo las regiones.

El decreto sobre los delegados gubernativos

En el Consejo del Directorio celebrado hoy fué leído el anunciado decreto referente á nombramiento de los delegados gubernativos, examinándose los puntos fundamentales del mismo, que fueron aprobados.

Pronto se publicará. Se habló también del viaje de don Alfonso y esposa á Cartagena, con objeto de inaugurar el monumento en honor á las víctimas héroes de Cavite y Santiago de Cuba.

Aunque no se sabe la fecha fija en que se realizará se admite como probable la del seis al ocho de Noviembre próximo.

Se trató de otros proyectos de reorganización judicial, que fueron tomados en consideración y que se desarrollarán inmediatamente dando el máximo de independencia dentro de las leyes á los encargados de administrar justicia.

El general Weyler

Esta mañana marchó en automóvil acompañado de su ayudante el general Weyler con dirección á Toledo, con objeto de girar una visita de inspección á la Escuela Militar de Gimnasia.

Siguen los telegramas en la otra plana

A lo que renuncian los grandes.

Mañana por la noche se celebrará una reunión de grandes de España y senadores por derecho propio convocada por el decano de la diputación de la grandeza de España...

La provisión de la vacante de Sorolla

Se reunió el jurado encargado de juzgar las oposiciones para la plaza que desempeña en la Academia de San Fernando don Joaquín Sorolla.

El jurado acordó declarar desierta la plaza, porque ninguno de los solicitantes tenía los conocimientos necesarios para desempeñarla.

Romanones conferencia con los políticos

A última hora de la tarde regresó a Madrid. Se anuncia que el conde de Romanones viene celebrando conferencias con los jefes de las distintas fracciones políticas que se encuentran en Madrid.

Gastos en Marruecos

La «Gaceta» publica esta mañana el estado de gastos ocasionado en Africa durante los cinco primeros meses del año actual.

La causa contra el comandante Alzugaray

Hoy volvió a reunirse la Sala de Justicia del Supremo ocupándose extensamente de la sentencia contra el comandante de ingenieros Alzugaray.

La causa contra Cavalcanti aplazada

Aunque se ha anunciado que pronto se verá la causa contra Cavalcanti no se celebrará tan pronto como se dice.

No ha sido firmado

Se desmiente que se haya firmado la prórroga del Tratado comercial con Norteamérica.

Peticion desestimada

Se ha desestimado la petición de la Universidad de Murcia para que se le concediera el carácter universitario a la Biblioteca provincial de aquella capital.

Concesión de una medalla militar

Se ha concedido la medalla militar al soldado de ingenieros de la comandancia de Larache, Joaquín Martínez Cárnovas por la construcción del blocau en el valle del Lukus el día 22 de Abril de 1922.

El jefe de Policía de Barcelona no ha dimitido

Se desmiente que haya dimitido el coronel de la guardia civil, jefe superior de la policía de Barcelona, Eracio Fernández Malillas.

Los delegados obreros

El sábado marcharán a París y Ginebra Largo Caballero, Sabarit y Fabras Rivas, en representación de la Unión general de Trabajadores, que asistirán a la Conferencia Internacional del Trabajo.

Subsidios a la maternidad

Al Instituto Nacional de Previsión han llegado varias reclamaciones por derecho al subsidio de maternidad.

Anomalías administrativas

Sevilla.—El gobernador ha ordenado que sean conducidos a Sanlúcar el alcalde y los concejales de Piles.

Suicidio

Granada.—En el pueblo de Pinos del Rey se ha suicidado y en su domicilio el ex alcalde Fernando Gutiérrez por motivos políticos.

Repatriación de tropas

Málaga.—En el correo de Melilla llegó la primera batería del grupo de Sevilla conduciendo enfermos y heridos.

Despido de obreros

Huelva.—Los mineros de Tharsis visitaron al gobernador para pedirle que interviniera en el conflicto creado por la compañía minera, que ha despedido a gran número de obreros por falta de trabajo.

López Ferrer en España

Cádiz.—En el trasatlántico «Reina Victoria» ha regresado, procedente de la Argentina, el ex secretario de la alta comisaría de Marruecos señor López Ferrer, que acaba de realizar una inspección en los consulados españoles de la Argentina para depurar las graves denuncias que se hicieron sobre el funcionamiento de los mismos.

El viaje del de Viana

Al salir de la Presidencia esta noche Pío de Rivera ha desmentido que el viaje del marqués de Viana al extranjero obedezca a ninguna orden de destierro dictada por él.

«La Epoca» contesta a «El Sol»

«La Epoca» de esta noche, contestando a «El Sol» de esta mañana, dice que si la demanda de reembolso del Tesoro, tratándose de convertir la deuda del cinco por ciento en deuda del cuatro y medio por ciento, fué menor a la que hizo el anterior Gobierno, nada tiene que ver esto con el Gobierno ni con la política, sino con las realidades del mercado del dinero.

Estreno

En el teatro Infanta Isabel se ha estrenado esta noche el vodevil en tres actos titulado «Arcadia feliz», original de Fernández Lepina.

Obrero atracado

Oviado.—Guillermo García ha denunciado a la guardia civil que al pasar por el des poblado cuando regresaba de trabajar en el campo se le acercaron varios obreros de la fábrica de Trubia, los que armados con pistolas le robaron 17 pesetas que llevaba en el reloj.

Espera tranquilo a la muerte

Noticias de Rabat comunican que ha sido fusilado un indigena que en el mes de Abril último, durante las fiestas del santuario, mató a una joven y a un niño españoles.

Robo en una joyería

Se ha cometido un importante robo en una joyería, llevándose los ladrones gran cantidad de alhajas.

El rector de Barcelona agónico

El rector de la Universidad, señor Carulla, ha entrado en el periodo agónico.

MARRUECOS

Culto restablecido

Larache.—Se celebró en Alcázar el acto de restablecer el culto en el morabito sepultado hace siglos, donde existe la tumba del último sultán Udir.

Ha sido descubierto este monumento por el cónsul español, habiéndose hecho grandes reparaciones.

La entrega del morabito al pueblo musulmán se celebró ante más de ocho mil moros asistiendo también la colonia española y hebrea.

Los moros corrieron la pólvora, mientras que las cofradías cantaban ritos extraños y sacrificaron varias terneras y camelos.

Parte oficial

En el territorio de Melilla en el sector de Dar Quedani no ha ocurrido novedad en el día de hoy.

El jefe del sector de Tafersit comunicó a las 18 horas de hoy lo siguiente: El teniente Eraker y un pelotón de legionarios, dirigía esta mañana los trabajos de construcción de un camino cubierto con dirección a una mina que según las confidencias construída el enemigo frenó a la avanzadilla de Tizzi Alma.

Como el enemigo no hizo acto de presencia el comandante Canella ordenó el avance hasta la boca de la mina, consiguiéndose inmediatamente, comprobando que solo se trataba de una simple cueva.

A los pocos momentos después se estableció un tiroteo, resultando un legionario muerto y dos heridos, efectuándose el repliegue en las mejores condiciones entre los aplausos de la guarnición de la avanzadilla.

Una bomba de mano explotó dentro de la posición ocasionando las siguientes bajas: Capitán Tajuco de la Legión, herido grave; cinco legionarios heridos y tres artilleros, también heridos.

Hoy embarcó para Málaga en el vapor correo la segunda batería del grupo del caballo, compuesta de cuatro oficiales y 139 de tropa y el material correspondiente.

También embarcó para Almería en el vapor correo el grupo de Lusitania compuesto de 15 jefes y oficiales y 357 de tropa.

La escuadrilla de servicio reconoció el frente bombardeando el zoco del Gemis, de Tensaman y el de Ben Ballari. En el Tezala y Wranit no hubo gente.

EXTRANJERO

La revolución en Alemania

Dresde.—El comisario de policía de Sajonia ha dado órdenes para que estén dispuestas las tropas para proceder con toda energía en el caso de una contestación negativa al ultimátum que han dirigido al Gobierno.

De diversas partes de Alemania han llegado batallones y formaciones de policía verde, sin uniforme.

Contrabando de plata

Copenhague.—La policía danesa ha descubierto una gran organización internacional de contrabando de plata que opera en todos los países.

En Dinamarca los contrabandistas han logrado sacar medio millón de coronas. De otros países, incluso España, se han sacado también muchos millones.

Ultimátum al Gobierno de Sajonia

Dresde.—El comisario militar, teniente general Muller, ha dirigido al Gobierno socialista comunista de Sajonia una carta-ultimátum exigiéndole que en un plazo que termina mañana a las once de la misma, declare si todo el Gobierno se hace solidario de las manifestaciones hechas por el ministro de Hacienda comunista o si, por el contrario, está dispuesto a obedecer las órdenes de disolución de las sociedades obreras.

El ultimátum ha producido gran sensación en los círculos políticos y en las agrupaciones obreras.

Se teme que el general pase de las amenazas a los hechos.

El jefe del Gobierno socialista Zeigner, ha expuesto la situación en el Parlamento, declarando que el Gobierno no contestará a las provocaciones de esta índole, pues sólo es responsable ante la nación.

Se pronunciaron discursos muy violentos contra la dictadura militar que provoca gravísimos acontecimientos.

El Parlamento dió al Gobierno un voto de confianza.

Combates entre comunistas y policías

Berlín.—Todo el día de ayer y durante la noche, continuaron en Manheim los combates en las calles entre la policía que recibió refuerzos y las agrupaciones comunistas.

El tiroteo no cesa. Cuando callan las ametralladoras en un punto de la población, surgen en otro.

Los comunistas prepararon una emboscada en la que hicieron prisioneros a numerosos policías, cuyo armamento ha servido para aumentar el número de revoltosos.

No puede precisarse el número de muertos y heridos porque es imposible obtener datos, pero se sabe que son muchos, incluso algunos pacíficos transeúntes que han sido heridos o muertos por las balas de los asaltantes.

La impresión es muy pesimista. La lucha toma carácter de movimiento revolucionario, cuyo alcance es difícil prever.

La huelga general ordenada a los comunistas se cumple radicalmente, sobre todo porque se ha impuesto por el terror.

El Gobierno del ducado de Baden ha proclamado el estado de guerra en condiciones muy severas.

Anuncia la represión a sangre y fuego.

Atentado contra un periodista

Bucarest.—Se ha cometido un atentado contra el director de los dos grandes periódicos rumanos, titulados «Dimicriatic» y «Adevorub», en las mismas oficinas de uno de ellos.

El autor del atentado, llamado Zacogli, disparó su revólver contra el director, quien cayó mortalmente herido por varios disparos en la cabeza.

Los móviles obedecen a asuntos políticos. No hay más detalles.

Los muertos por accidente

Nueva York.—Las estadísticas demuestran que a consecuencia de accidentes ocurridos en la vía pública, han fallecido en los Estados Unidos, desde 1906, cien mil personas.

Rumores de revolución

Lisboa.—Continúan circulando rumores de que el partido radical pretende provocar un movimiento revolucionario para apoderarse del Gobierno.

El ministro de Agricultura Joaquín Riveira, ha dimitido con carácter irrevocable. La comisión central del partido lo ha desmentido.

Se han ordenado a los carabineros que redoblen la vigilancia para evitar salga del buque contrabando de impresos de propaganda sindicalista.

Parte de la tripulación ha cenado en uno de los restaurantes más lujosos de Lisboa, haciendo un gasto considerable.

BUQUE BOLCHEVYQUE EN LISBOA

Lisboa.—Ha llegado un buque bolchevista, visitándole muchos socialistas y sindicalistas portugueses.

La policía marítima estuvo a bordo para examinar la documentación.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francs, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dolares, Liras, and Marcos.

Tiro de pichón

Federación de Levante de Sociedades y Peñas de Cazadores

En ausencia del dignísimo presidente de la Federación de Levante, y ante lo penoso del caso para la reunión previa y consiguiente aviso y acuerdo, me cred en el deber, como componente del directorio, el recordar a todas las sociedades federadas y a los señores socios que las integran, los acuerdos unánimes de la Asamblea, fecha 12 del mes de Septiembre último, referente a la prohibición absoluta de intervenir en tiradas o concursos de sociedades y peñas no federadas y que expresamente no se citan al precio de los pichones puestos en campo de tiro.

En su virtud y habiendo llegado a conocimiento del que suscribe que se han de celebrar tiradas y concursos de palomos por sociedades o peñas no federadas y por añadidura sin ajustarse a los precios que en campo de tiro han de satisfacer los tiradores, se advierte la conveniencia de no infringir tales acuerdos en evitación de que a los contraventores se les aplique las sanciones correspondientes definidas en el caso séptimo de dichos acuerdos.

Valencia 18 de Octubre de 1923.—Por el directorio, José L. Vila.

CÍRCULOS

Juventud de Unión Republicana de la Casa de la Democracia del Puerto.—El domingo, de diez a una de la madrugada, inauguración de la temporada de bailes, los cuales serán amenizados por la acreditada partitición Vivó, lo cual hace suponer, dada su valía y su extenso repertorio, se pasarán unas veladas agradables, teniendo además en cuenta que la nueva comisión de Festejos tiene en proyecto grandes atracciones y sorpresas que llamarán la atención por su originalidad artística.

En el baile del domingo se obsequiará a las señoritas con bonitos bouquets.

Fraternidad Republicana del distrito de la Vega (Avenida del Puerto 261).—El domingo, de diez a una de la madrugada, se celebrará en este casino un gran baile familiar, siendo indispensable la presentación del recibo del corriente mes para tomar parte en el mismo.

Casino Republicano del distrito de la Audiencia.—El domingo, de diez a una de la madrugada celebrará baile familiar, el cual será amenizado por la notable charanga Pechuán. Para entrar en el salón será indispensable la presentación del recibo del mes corriente.

TAUROMAQUIA

De acontecimiento taurino puede calificarse la gran novillada que se celebrará el domingo próximo en nuestra plaza de Toros, debido a los elementos que la componen.

Se lidiarán seis hermosos novillos-toros de los señores Hermanos Hidalgo, de Salamanca, cuya presentación es immejorable, estando la lidia a cargo de los valientes novilleros Manuel Martínez, Agüero y Litri.

Los señores que tengan encargos hechos de localidades podrán pasar a retirarlas en las oficinas de la plaza esta tarde, de tres a seis.

La novillada del domingo

De acontecimiento taurino puede calificarse la gran novillada que se celebrará el domingo próximo en nuestra plaza de Toros, debido a los elementos que la componen.

Se lidiarán seis hermosos novillos-toros de los señores Hermanos Hidalgo, de Salamanca, cuya presentación es immejorable, estando la lidia a cargo de los valientes novilleros Manuel Martínez, Agüero y Litri.

Los señores que tengan encargos hechos de localidades podrán pasar a retirarlas en las oficinas de la plaza esta tarde, de tres a seis.

MARÍTIMAS

ENTRADOS

Vapores: «Tarragona», de Vigo, con cargo general. «Lom», de Nápoles, en lastre. «Guadalquivir», de Barcelona, con cargo general.

«Conde de Zubiria», de Gijón, con carbón. «Santa Cruz», de Denia, con cargo de tránsito.

Vapores: «Tarragona», para Génova, con vino. «Jorge Juan», para Palma, con cargo general. «Cano», para Londres y esgalas, con fruta. «Guadalquivir», para Buenos Aires, con cargo general. «Alcira», para Dublín y Belfast, con fruta. «Tamesis», para Cete, con vino.

A LA CARGA

Vapores: «Siracusa», para Hull. «Roger de Flor», para Liverpool. «Lom», para Liverpool y Glasgow. «Mansurja», para Finlandia. «Ravenspoint», para Liverpool y Glasgow. «Gibel, Gelahui», para Bristol. «Vinaroz», para Cete.

DESCARGANDO Vapores: «Conde de Zubiria», carbón. «E. G.», carbón. «Anger», maderá.

de Valencia varias cuadrillas de facinerosos, con tales reglas y precauciones, que excedían a cuantas se habían conocido hasta entonces: reglamentados y subordinados hasta cierto punto los bandoleros, no solamente saqueaban las casas solitarias de los campos, sino que se atrevieron también a invadir las poblaciones, llegando al extremo de poner en alarma a Játiva y Sueca, cuyos habitantes se vieron más de una vez robados impunemente por aquellos misteriosos asesinos, que pululaban en todas partes. Durante la noche ejecutaban su empresa, acompañando generalmente el robo con el asesinato. Sorprendían a las familias pacíficas, furtivos los rostros y dándose nombres desconocidos para no ser descubiertos jamás. Algunas veces usaban del tormento para obligar a sus víctimas a confesar el lugar donde tenían depositados sus intereses. Consistía aquel tormento en una hoguera que solían encender en cualquier punto de la casa allanada, y sentando al desgraciado dueño con los pies descalzos junto a las llamas, se colocaba un bandolero detrás, puñal en mano, para contener al infeliz que, abrasado y medio tostado los pies, hacía algún esfuerzo para huir de aquel fuego devorador. Al día siguiente quedaban únicamente los restos de aquellos sacrificios nocturnos, y los ladrones continuaban tranquilos en sus casas sin que nada pudiera aclararse de sus crímenes. En vano se hacían pesquisas, en vano se preguntaba a los vecinos: éstos tenían la venganza y callaban por necesidad. De este modo, en menos de dos años, fueron atacados y robados más de cien pueblos, y no pasaban de tres los cómplices que se habían descubierto, y sin que hubiera arrestado un solo malhechor. Los clamores de los pueblos, la inseguridad de los caminos, las continuas quejas de la misma capital llegaron hasta el trono, y el rey expidió órdenes terminantes para el exterminio de aquella raza misteriosa y funesta, encargando al general Elio el mayor celo y actividad, y que emplease los medios que creyera conducentes para poner fin a tan escandalosos excesos. El general los empleó efectivamente y desplegó tal persecución, que a fines del año 1819 no se oía ya haberse hecho ni un robo ni un asesinato, y los caminos y casas de campo eran tan respetados como la misma capital. Acaso llegarán a 100 los que se ajustaron en todo el reino, y otros tantos había presos cuando se proclamó la Constitución, logrando la mayor

parte su completa libertad, titulóse patriotas y manchando con su presencia la sociedad, que justamente les había antes rechazado de su seno. Dijose que Elio se valía de los tormentos más atroces para descubrir a los delincuentes; pero fuera esto una exageración de sus enemigos, o realmente hubiera sucedido así, el resultado de la persecución desplegada por el general, produjo los más bellos efectos. Quedó tranquilo el país, y los hombres de bien se apresuraron a felicitar a Elio por el exterminio de los ladrones, que publicada la Constitución volvieron a aparecer, y que, como veremos, obligó al célebre don Bernardino Martí a cazarles por todas partes, como a bestias salvajes. Al mismo tiempo que con incansable afán se dedicaba Elio a la persecución de los malhechores, procuró reanimar el comercio, que se hallaba en su última agonía, y como el mismo dice en su Manifiesto, sacó de miseria más de cuatrocientos labradores, pagándoles los caballos que se les tomaron en la requisición, conversando con ellos en sus barracas y en las de los pobres pescadores. Hermoseó la capital con una amena Glorieta, allanó todas las salidas de la capital, compuso el camino del Grao, practicó una obra costosa en las torres de Cuarte, puso en estado de defensa el castillo de Sagunto y levantó una hermosa batería de mampostería en la orilla del mar para escuela práctica de la artillería; restableció la pesca del «bou», a pesar de la oposición del Gobierno; proyectó el camino de las Cabrillas, el puerto de Cullera y un canal de comunicación desde Valencia a dicho puerto; cerró con verjas el jardín que llamau del Real, y la rigidez de Elio llegó hasta el punto de no eximir a nadie, por más privilegiado que fuese, del servicio de bagajes y alojamiento, a pesar de los reales decretos que consiguieron algunos para libertarse de tan penosa carga. A su celo se debió la propagación de la vacuna, dedicándose el mismo a inocular a los niños, en medio del cúmulo de atenciones que le rodeaban. Si el reino de Valencia parecía reposar algún tanto, después de la terrible lucha que acababa de agotar casi del todo sus fuerzas; manejado el Estado ya por Euguía, ya por Lozano de Torres, ya, en fin, rodeado y circunscrito el rey a oír el lenguaje de la ineptitud y de las pasiones, la nación caminaba a un nuevo abismo en que debía sumergirse.

espectáculo digno de vos mismo. Estas manchas, señor, que veis en esa bandera, son de la sangre de este mismo oficial, que lleno de heridas la salvó entre los enemigos en Castalla. La corona teñida en esta sangre quiere decir, que la que el leal ejército español ha derramado, es la que os ha recuperado; la que resta a todos los españoles se verá para asegurarnos en el trono y en la plenitud de los derechos que os concedió la naturaleza.» El rey besó seguidamente la bandera y honró al benemérito y desatendido oficial don Juan de Santos, confiriéndole el inmediato empleo de teniente. Por la tarde presentó Elio al monarca a los oficiales de su ejército, y les dirigió la siguiente pregunta en alta y fuerte voz: «¿Juran ustedes sostener al rey en la plenitud de sus derechos?» Y todos contestaron: «Sí, juramos.» Acto continuo besaron la mano al príncipe que pudo contemplar entonces a aquellos ilustres veteranos, que disputaron la victoria a las huestes de Napoleón, agostando en sus frentes los laureles de Austerlitz. Por aquellos días se distribuyeron fuertes sumas, procedentes de cuatro millones de reales, que facilitaron al rey en clase de préstamo, hay quien dice que los ingleses, y algunos afirman que los grandes, entre los cuales fué notable el marqués de Dos Aguas, que acompañó su regalo con ricas piezas de Holanda. El 2 de Mayo por la tarde, reunidos varios oficiales y precedidos de una banda militar se dirigió en la capilla de la virgen de los Desamparados, llevando en triunfo una lámpara, provisionalmente de madera, con esta inscripción: «Real Plaza de Fernando VII», y la colocaron en lugar de la que anteriormente había con la inscripción de «Plaza de la Constitución». Asegurada con algunos clavos, besó el oficial que lo había ejecutado el nombre del soberano que ella contenía, y en seguida se retiró la comitiva, apareciendo después impresa bajo la lámpara una octava de extraña poesía y de insultante provocación. Mientras el monarca recibía del pueblo de Valencia toda clase de obsequios, se redactaba en Madrid un manifiesto demasiado célebre, firmado por sesenta y nueve diputados, conocidos luego con el nombre de los «persas». Dióseles este nombre por la comparación chocante con que daban comienzo a la exposición: «Era costumbre—dicen—en los antiguos persas, pasar cinco días en anarquía después del fallecimiento de su rey, a fin de que la experiencia de los asesinatos, robos y otros desgracias, les obligase a ser más fieles a su sucesor.» Portador de este manifiesto fué el que luego se llamó marqués de Mataflorida, acompañado de otros diputados, que lo presentaron a S. M., después de haber protestado contra todo lo que resolvieran las Cortes. El rey quedó tan complacido con esta representación, que creó una cruz particular para recompensar a los diputados disidentes. Entretanto, las Cortes celebraban la borrascosa sesión del 6 de Mayo, en la que alarmados los representantes con las noticias que recibían de Valencia, se despeñaron en extremos dignos de vituperio, despojándose de la augusta majestad que habían ostentado hasta entonces, sin tener en cuenta, el estado de la opinión pública, de quien el partido liberal se ha desentendido muchas veces, sufriendo por esto graves desengaños. En aquella sesión tumultuosa, se vió al mismo don Francisco Martínez de la Rosa, arrastrado por un ardir indiscreto, hacer la indicación admitida en primera lectura, de que fuese condenado a muerte el diputado que propusiese alguna adición o reforma en la Constitución de 1812, hasta pasados los años prescritos de puesto en práctica en todas sus partes aquel código. El monarca, que desde las orillas del Turia sabía los acontecimientos que en esta y otras sesiones secretas tenían lugar en el seno de la asamblea, celebraba también frecuentes consejos, empujado por sus adictos y excluyendo de ellos al duque de Frías y al general Palafox, que habían manifestado opiniones constitucionales. Hubo largos debates, y la representación de los «persas», acabó de decidir la cuestión, disponiendo el rey publicar un decreto, cuya redacción se encargó a don Juan Pérez Villamil y a don Pedro Gómez Labrador, sirviéndoles de escribiente don Antonio Moreno. Escrito el decreto y rubricado por S. M., se hizo imprimir secretamente en la oficina de Francisco Brusola, a quien se le hizo jurar el secreto; hasta que la caída de Napoleón, verificada entonces, aseguró el éxito de este proyecto. Al llegar a este punto, no podemos prescindir de insertar las siguientes reflexiones del tantas veces citado historiador de Fernando VII: «Seis años de revueltas y de anarquía, en que la democracia había asajado el Poder; la Prensa, aunque mal dirigida, atacando los abusos antiguos y en que había reinado la igualdad de hecho, puesto que los

- Compañía Trasmediterránea - Ocasión

Se vende un aparato mural, de 0,90 centímetros, con horquilla, rodamento a bolas, hecho con los últimos adelantos de la mecánica. Otro de igual forma, de 4 metros, los dos nuevos.

Otro de caballo, de 0,85, usado, reparado perfectamente, a punto de montar.

Una tupa, también usada y reparada.

Un bomo, para agitar pieles, en las fábricas de curtidos, de más de un metro cúbico; otro de unos 0,80; una batidora, para pieles, con tres aparatos últimos, (nuevos), y una mezcladora de chocolates, para 30 libras de cada.

ANDRES JUST
Calle San Vicente, 307, Valencia

Auto de enseñanza
Enseñanza completa, muy económica. Se dan lecciones día y noche. Para tratar: Dirigirse a Angel Ortiz, calle de Colón, 40. De una a tres tardes.

FRANCÉS INGLÉS
Lecciones particulares y clases colectivas por método práctico. Enseñanza rapidísima por don Nicolás Perca, plaza de Tetuán, 8, tercero.

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTÁBRICO
salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

A demás, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con siete corridos.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para los dos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA
servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Care, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 3.068.

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construidos para el transporte de frutas y carga general.

Para Copenhagen y los demás puertos daneses. El vapor

Gerda
cargará el día 26 de Octubre, tomando carga general. El vapor

Minsk
cargará el día 12 de Noviembre. El vapor

Tula
cargará el día 29 de Noviembre. Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24. En el Grao: Señores La Roda Hermanos y Compañía Ltda., Contramuelle, 12.

F I A T
FABRICA ITALIANA AUTOMOVILES TORINO

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

PRIMEROS PREMIOS EN TODOS LOS CONCURSOS; ULTIMAMENTE EL DE MONZA 500.000 FRANCS DEL

"GRAN PREMIO EUROPA"

ES EL AUTOMOVIL MAS ECONOMICO DENTRO DE SU CATEGORIA

NUEVA TARIFA DE PRECIOS REDUCIDA:

MODELO 501 - 4 cilindros 65/110; 10-15 H. P. - 4 asientos	Torpedo serie. 10.500 pesetas
	Sport. 13.500
	Berlina. 14.750
MODELO 505 - 4 cilindros 75/130; 15-20 H. P. - 7 asientos	Torpedo serie. 16.500 pesetas
	Lujo. 17.500
	Limousine. 24.000
MODELO 510 - 6 cilindros 75/130; 20-30 H. P. - 7 asientos	Torpedo serie. 21.200 pesetas
	Sport. 24.000
	Limousine. 27.700
	Berlina. 30.000

= Todos los modelos con arranque y alumbrado eléctrico =

AGENCIA: JULIO SANJUAN, Gran Vía, 57.- Garage TALLERES Y DESPACHO: Calle Cuenca, J S.-Teléfono 437.-Valencia

Ocasión
tienen todos para beber un buen vino de mesa, al limitado precio de cuatro pesetas docena de botellas. Servicio a domicilio. Calle Pascual y Genis, 13, casa JOAQUIN NAVARRO ZEA.

Compro máquinas
para coser y de hacer medias; pago muy buenos precios. Admito cambios por nuevas de hacer medias; marcas DIAMOND y SEYFERT. Ventas al contado y a plazos. E. García, Nave, 14, bajo.

Liquidamos
sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL:
Underwood, Remington, Yost-20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado y a plazos.
ORBIS, S. A., Mar, 8.

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA
SERVICIO CORRIENTE
con salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO
con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao.

SERVICIO RAPIDO
con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Bar. celona.

SERVICIO CORRIENTE
con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cetta y Marsella.

En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo transbordo en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Alejandría.

Consignatarios: Hijos de Nogués, limitada, calle de Sora, 2, entre-suelo, y en el Grao, Muelle de Poniente, N.

EBANISTAS
Vendo urgente una sierra-cinta de un metro, una tupa, una cepilladora, una agujeradora, una escatadora, dos motores, transmisión etc., todo muy económico. Bajas, 4, Ruzafa.

Continental
La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar, 8.

Se alquilan y venden
sillas, mesas y veladores para café; también se venden reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpatas, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Torno del Hospital, 48.

DINERO
en el acto por
PAPELETAS, MONTEPIÓ
Autos, planos, máquinas de coser y de escribir, fonógrafos y géneros de todas clases.
Caballeros, 15, bajo (antes Pin-zón).

Puertas
de sala y cuarto, a precios sumamente reducidos, de madera de Suecia y esmerada construcción, las encontrará usted en la calle Baía, 36, bajo. No deje de visitar esta casa, antes de efectuar sus compras.

Caridad
La suplica una pobre viuda con tres hijos, uno muy enfermo, sin más amparo que las personas caritativas: Ripalda, 36, segundo, cuarta puerta.
La viuda se llama María Darles.

Sastre
Se necesitan un buen oficial, medias oficiales y aprendizas.
Plaza Molino de la Robella, número 3, 3.º

Máquinas Singar
Vendo una de mueble secreter bovina central; otra de tres gavas y tablero extensible; otra de tablero usual; otra industrial, bovina central y otra oscilante.
Calle de la Nave, 14, bajo.

Novios
Vendo magnífico dormitorio nuevo de caoba, con metales y armario de tres lunas y un comedor. Todo nuevo y construcción immejorable.
Torno del Hospital, 10, 1.º

Venta de pisos
En las calles de la Paz, Pizarro, Jerusalén, Pelayo y Quevedo (algunos, libres de inquilinos).
Plantas bajas, propias para industria y establecimientos, en las calles de Pizarro, Pelayo, Jerusalén y Quevedo.
Informar: Maldonado, número 5, entresuelo, de nueve a once y de tres y media a cinco tarde.

LLOYD SABAUDO
Directo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
El rapidísimo vapor
SAN ROSSORE
saldrá de este puerto el día 3 de Noviembre. Admitiendo carga
Para fletes e informes, dirigirse a sus consignatarios J y A. LAMAGNIERE, Borni, 33, entre-suelo. Teléfono 838 - Agentes en el Grao: Señores FERRER PESET S. A., Muelle, 12. Teléfonos 3040 y 3081.

Sellos Ossam
Para la curación en pocos días de la blenorragia (Purgaciones), por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones como: cistitis, prostatitis, gona matinal o militar, orquitis del hombre, "eme trita vaguita, anexitis", etc., de la mujer. Sus efectos antitépicos se nota grandemente a las primeras tomas, calman los dolores al orinar, la micción resulta menos frecuente, disminuyendo progresivamente el flujo, notando en pocos días gran mejoría, hasta obtener con su uso la completa curación del aparato GENITO-URINARIO.
Venta en Valencia: D. A. Gamir, San Fernando, 34.

SEÑORAS, SEÑORITAS
¿Desean ustedes ir vestidas a la moda?
Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE Mode Française DE PARIS
que ve la luz cada mes. Tan hermosa periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números aporta
CIENTOS MODELOS INEDITOS
simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura a sus lectoras una perfección absoluta en toda clase de "tailleuses".
Su texto está contenido en
28 páginas de papel de lujo
dando, además, como suplemento:
1.º Un grabado superior en colores, papel fuerte.
2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Vértible Mode Française de Paris
es el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con otro de su clase.
Precio: 0,60 pesetas el número; franco de portes, 0,70; extranjero, 0,70. A los suscriptores: Un año en Francia, 8,00 pesetas; extranjero, 8,50. Pedidos, remitiendo el importe, a Mr. Theraval, 7 calle Lemaignan Paris (XIV)

Antes de tomar la Dentina Cañizares

Usted oirá hablar de ella favorablemente

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia ó Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA CAÑIZARES» sólo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomarla Dentina Cañizares

Farmacias de guardia
que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche, a las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO QUINTO
Don José Pérez, Don Juan de Austria, 30.
Don José Morales.—Gran Vía del Marqués del Turia, 18.
Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.
Don Luis Valero.—Santa Teresa, 17.
Don Tomás Corell, Roteros, 1.
Don José Rubio.—Trench, 25.

POBLADOS MARÍTIMOS
Señora viuda de Llisteri, Escalante, 26.
Don Renán Solsona, José Benlliure, 266.

ENSEÑANZA
Desde el día de la fecha queda abierta en la escuela nacional de niños de la plaza de San Andrés, de esta ciudad, la matrícula gratuita para las clases nocturnas de adultos, que darán principio el primer día laborable del próximo mes de Noviembre.

Desde el día de la fecha queda abierta en la escuela nacional de niños de la plaza de San Andrés, de esta ciudad, la matrícula gratuita para las clases nocturnas de adultos que darán principio el primer día laborable del próximo mes de Noviembre.

En el Grupo Escolar Cervantes ha quedado abierta la matrícula, para las clases nocturnas de adultos, desde hoy hasta el día 31, de seis a siete de la tarde, todos los días laborables.

La matrícula es gratuita lo mismo que la enseñanza.

En la escuela práctica graduada aneja a la Normal de Maestros (Arzobispo Mayoral, número 1), ha quedado abierta la matrícula gratuita para las clases nocturnas de los siguientes estudios: Primera enseñanza, caligrafía, mecanografía, aritmética mercantil, teneduría de libros, francés y Aritmética, geometría y dibujo aplicado a las artes.

Las inscripciones de matrícula podrán hacerse todos los días laborables del presente mes de seis a siete de la tarde.

En la secretaría del Ateneo Mercantil queda abierta desde hoy, hasta el 31 de corriente mes la matrícula para las clases nocturnas de Francés, Inglés, Aritmética Mercantil y Contabilidad aplicada.

La apertura de curso tendrá lugar en los primeros días de Noviembre próximo.